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• Use the original packaging if the device is to be t ransported. 
• All m odificat ions of the device are forbidden for safety reasons. 
• Only use the device for its intended purpose. Other uses m ay lead to short  circuits, burns, 

elect roshocks etc. Using the device in an unauthorised way will void the warranty. 

4 . Descript ion 
Refer to the illust rat ions on page 2 . 

1  nozzle   5  cont roller input  
2  m ount ing bracket   6  fuse holder 
3  liquid tank with screw cap   7  power ON/ OFF switch  

4  
cont roller  8  power cord 

4 a sm oke generat ion but ton   9  feeder tube  
4 b indicator light    1 0  liquid level window 

5 . I nstallat ion 
Refer to the illust rat ions on page 2  of this manual. 

a)  Sm oke Liquid 

• Unplug the device [ 8 ]  before filling the tank [ 3 ] . 
• Only use non- inflam m able water-based sm oke fluid without  oil or grease, such as VDLSL1  (1 

lit re) , VDLSL5  (5 lit res) , or VDLSL5 H  (5 lit res high density smoke liquid) . 
• Non- recom mended sm oke liquid m ay dam age the m achine and void the warranty. 

1. Unplug the device from  the m ains [ 8 ] . 
2. Unscrew the cap from  the tank [ 3 ] . 
3. Carefully pour sm oke liquid into the tank (do not  overfill it ! ! ) .  
4. Close the screw cap firm ly. 
5. Gent ly slide the feeder tube [ 9 ]  into the reservoir unt il the t ip touches the bot tom . 

Rem ark: Do not  operate the device w hen the tank [ 3 ]  is open. 

b)  Fuse  

• Only fit  or replace a fuse when the device is unplugged from  the mains. 
• Replace a blown fuse with a fuse of the sam e type and rat ing (see “8 . Technical 

Specificat ions” ) :  
1. Unplug the device from  the m ains [ 8 ] . 
2. Unscrew the fuse holder [ 6 ]  at  the back with an appropriate screwdriver. 
3. Rem ove the old fuse and install a new one. 
4. Replace the fuse holder [ 6 ]  and fasten it  with the screwdriver. 

c)  Mount ing the device  

Note: when m ount ing the device under an angle, do not  fill the tank [ 3 [  com pletely to avoid spilling 
liquid from  the tank into the m achine. 

• Have the device installed by a qualified person, respect ing EN 60598-2-17 and all other applicable 
norm s. 

• The const ruct ion to which the device is at tached should be able to support  10 t imes the weight  of 
the device for one hour without  deform at ion. 

• The installat ion m ust  always be secured with a secondary at tachment  e.g. a safety cable (e.g. 
VDLSC7  or VDLSC8 ) . 

• Never stand direct ly below the device when it  is being m ounted, rem oved or serviced. Have a 
qualified technician check the device once a year and once before you bring it  into service. 

• I nstall the device in a locat ion with few passers-by that  is inaccessible to unauthorised persons.  
• Overhead m ount ing requires extensive experience:  calculat ing workload lim its, determ ining the 

installat ion m aterial to be used… Have the m aterial and the device itself checked regularly. Do not  
at tem pt  to install the device yourself if you lack these qualificat ions as im proper installat ion m ay 
result  in injuries. 

• Make sure there is no flamm able m aterial within a 50cm  radius of the device. 
• Have a qualified elect rician carry out  the elect ric connect ion. 
• Connect  the device to the m ains with the power plug [ 6 ] .  Don’t  connect  it  to a dimming pack. 
• The installat ion has to be approved by an expert  before the device is taken into service. 
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6 . Use  
Refer to the illust rat ions on page 2  of this manual. 

• Connect  the device to the m ains [ 6 ]  and flick the power switch [ 7 ]  at  the back of the device to ON. 
After the warm -up t im e (approx. 4 m inutes)  the device is ready for use. The red indicator light  [ 4 b]  
is now lit . 

• Act ivate/ deact ivate the sm oke output  with the push but ton [ 4 a] . 
• I t  m ay happen that  the standby lam p on the controller [ 4 ]  is off and the smoke em ission stops, even 

while you are holding the but ton. I n this case the device is warm ing up again and will be ready to 
resum e operat ion in a few m inutes' t im e. This process guarantees an appropriate vaporisat ion 
tem perature and the best  smoke em ission possible. 

7 . Cleaning and Maintenance 
1. All screws should be t ightened and free of corrosion. 
2. Mechanically m oving parts m ust  not  show any signs of wear and tear. 
3. The elect ric power supply cables m ust  not  show any dam age. Have a qualified technician m aintain 

the device. 
4. Disconnect  the device from  the mains prior to m aintenance act ivit ies. 
5. Wipe the device regularly with a m oist , lint - free cloth. Do not  use alcohol or solvents. 
6. There are no user-serviceable parts, apart  from  the fuse (see “5 . I nstallat ion” ) . 
7. Contact  your dealer for spare parts if necessary. 
8. Clean the heat ing elem ent  after every 30 hours of use with a special cleaning liquid available from  

your dealer. Fill the tank with the cleaning liquid and let  the m achine run for a while. When the 
device is cleaned, rem ove the rem aining cleaning liquid and rinse the tank thoroughly with dist illed 
water. Never use regular water for cleaning or r insing!  

8 . Technical Specificat ions 
power supply max. 230Vac/ 50Hz 
power consumpt ion max. 400W 
fuse F 3A, 250VAC (5 x 20m m ) (order code FF3 N )  
sm oke output  70m ³ / m in 
warm -up t ime approx. 4 m inutes 
tank capacity 0.3 lit res 
dimensions 230 x 110 x 110mm (without  bracket )  
weight  1.6kg 

Use this device w ith original accessories only. Vellem an nv cannot  be held responsible in the 
event  of dam age or injury resulted from  ( incorrect )  use of this device. For m ore info 
concerning this product  and the latest  version of this m anual, please visit  our w ebsite 
w w w .hqpow er.eu. The inform at ion in this m anual is subject  to change w ithout  prior not ice. 

©  COPYRI GHT NOTI CE 
The copyright  to this m anual is ow ned by Vellem an nv. All w orldw ide rights reserved.  
No part  of this manual or m ay be copied, reproduced, t ranslated or reduced to any elect ronic medium  or 
otherwise without  the prior writ ten consent  of the copyright  holder.  
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• I nstalleer het  toestel waar het  niet  is blootgesteld aan ext rem e temperaturen, vocht igheid en stof. 
Zorg voor een m inim um afstand van 50 cm  tussen het  toestel en de dichtstbij zijnde m uren of 
personen. 

• Maak het  toestel vast  m et  een geschikte veiligheidskabel (bv. VDLSC7  of VDLSC8 )  bij  m ontage in 
de hoogte. 

• Leer eerst  de funct ies van het  toestel kennen voor u het  gaat  gebruiken. Ongeschoolde personen 
m ogen dit  toestel niet  gebruiken. Meestal is beschadiging het  gevolg van onprofessioneel gebruik. 

• Gebruik de oorspronkelij ke verpakking wanneer u het  toestel vervoert . 
• Om  veiligheidsredenen m ag de gebruiker geen wij zigingen aanbrengen aan het  toestel. 
• Gebruik het  toestel enkel waarvoor het  gem aakt  is. Andere toepassingen kunnen leiden tot  

kortsluit ingen, brandwonden, elekt r ische schokken enz. Bij  onoordeelkundig gebruik vervalt  de 
garant ie. 

4 . Beschrijving 
Raadpleeg de afbeeldingen op pagina 2. 

1  m ondstuk  5  aansluit ing cont roller 
2  m ontagebeugel  6  zekeringhouder 
3  reservoir  m et  schroefdop  7  AAN/ UI T schakelaar 

4  
cont roller  8  aansluitsnoer 

4 a drukknop voor rookproduct ie  9  leiding voor rookvloeistof 
4 b cont rolelam pjes  1 0  cont rolevenster vloeistofniveau 

5 . I nstallat ie 
Raadpleeg de figuren op pagina 2  van deze handleiding. 

a)  Rookvloeistof 

• Koppel het  toestel los van het  net  [ 8 ]  voor u de tank [ 3 ]  bijvult . 
• Gebruik enkel niet  ontvlambare rookvloeistof op waterbasis, dus zonder olie of vetstof, bij voorbeeld 

VDLSL1  (1 liter) , VDLSL5  (5 liter) , of VDLSL5 H  (5 liter rookvloeistof m et  hoge dichtheid) . 
• Bij  gebruik van niet  aanbevolen rookvloeistof kan het  toestel beschadiging oplopen en vervalt  de 

garant ie. 
1. Koppel het  toestel los van het  lichtnet  [ 8 ] . 
2. Schroef de dop van het  reservoir  [ 3 ] . 
3. Giet  voorzicht ig rookvloeistof in het  reservoir (giet  er niet  te veel vloeistof in! ) . 
4. Schroef de dop terug op het  reservoir. 
5. Schuif voorzicht ig de leiding [ 9 ]  in het  reservoir  zodat  de t ip de bodem  raakt . 

Opm erking: Stel het  toestel niet  in w erking w anneer het  reservoir  [ 3 ]  open is. 

b)  Zekering 

• U m ag een zekering enkel plaatsen of vervangen wanneer het  toestel niet  is aangesloten op het  
lichtnet . 

• Vervang een gesprongen zekering door een zekering van hetzelfde type en m et  dezelfde 
specificat ies (zie “8 . Technische specificat ies” ) . Ga als volgt  te werk:  
1. Koppel het  toestel los van het  lichtnet  [ 8 ] . 
2. Verwijder de zekeringhouder [ 6 ]  op het  achterpaneel m et  een geschikte schroevendraaier. 
3. Verwijder de oude zekering en breng de nieuwe in. 
4. Plaats de zekeringhouder [ 6 ]  weer in de behuizing en zet  hem  vast  m et  de schroevendraaier. 

c)  Toestel m onteren 

Opm erking: vul het  reservoir [ 8 ]  niet  volledig bij  het  m onteren van het  toestel onder een hoek, om  
te verm ijden dat  vloeistof uit  het  reservoir in het  toestel lekt . 

• Laat  een geschoolde technicus dit  toestel installeren conform  EN 60598-2-17 en andere toepasselij ke 
normen. 

• De construct ie waaraan het  toestel wordt  bevest igd, moet  gedurende 1 uur 10 x het  gewicht  van dit  
toestel kunnen dragen zonder te vervorm en. 

• Maak het  toestel ook vast  m et  een veiligheidskabel (bv. VDLSC7  of VDLSC8 ) . 
• Sta nooit  recht  onder het  toestel wanneer u het  monteert , verwijdert  of schoonveegt . Laat  het  toestel 

cont roleren door een geschoolde technicus voor u het  in gebruik neem t  en laat  het  1 x per jaar 
volledig nakij ken. 

• I nstalleer dit  toestel op een plaats waar niem and langs m oet  lopen, kan neerzit ten of het  toestel kan 
aanraken. 
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• Een degelij ke prakt ij kervaring is vereist  voor de plaatsing van dit  toestel. U m oet  de 
m axim um belast ing van de draagconst ruct ie kunnen berekenen, weten welk construct iem ateriaal u 
kunt  gebruiken en u m oet  het  gebruikte m ateriaal en het  toestel af en toe laten nakij ken. Monteer 
het  toestel niet  zelf indien u er geen ervaring mee heeft .  Een slechte m ontage kan leiden tot  
verwondingen. 

• Verwijder alle brandbaar m ateriaal in een st raal van 50cm  rond het  toestel. 
• Een geschoolde elekt ricien m oet  het  toestel aansluiten. 
• Sluit  het  toestel via de stekker aan op het  lichtnet  [ 8 ] .  Sluit  het  niet  aan op een dimm erpack. 
• De installat ie m oet  voor het  eerste gebruik gekeurd worden door een expert . 

6 . Gebruik 
Raadpleeg de figuren op pagina 2  van deze handleiding. 

• Sluit  het  toestel aan op het  lichtnet  [ 8 ]  en zet  de st roomschakelaar [ 7 ]  achteraan het  toestel op ON. 
Na de opwarm t ijd (±  4 m inuten)  is het  toestel klaar voor gebruik. Het  rode waaklam pje [ 4 b]  licht  nu 
op. 

• Start / stop de rookproduct ie met  de drukknop [ 4 a] . 
• Som s zal het  waaklampje op de cont roller [ 4 ]  uitgaan en zal de rookproduct ie stoppen terwij l u de 

knop ingedrukt  houdt . Dit  betekent  dat  het  toestel ext ra m oet  opwarm en en na een paar m inuten 
klaar zal zijn. Zo bent  u zeker van een aangepaste verdampingstemperatuur en de best  m ogelij ke 
rookontwikkeling. 

7 . Reiniging en onderhoud 
1. Alle gebruikte schroeven m oeten goed zijn aangespannen en mogen geen sporen van roest  vertonen. 
2. Mechanisch bewegende delen m ogen geen sporen van slij tage vertonen en m ogen niet  onregelm at ig 

bewegen. 
3. De voedingskabels m ogen niet  beschadigd zijn. Laat  het  toestel onderhouden door een geschoolde 

technicus. 
4. Ontkoppel het  toestel van het  lichtnet  voor u aan onderhoudswerkzaam heden begint . 
5. Maak het  toestel geregeld schoon m et  een vocht ige, niet  pluizende doek. Gebruik geen alcohol of 

solvent . 
6. De gebruiker m ag geen onderdelen vervangen, behalve de zekering (zie “5 . I nstallat ie ” ) . 
7. Bestel eventuele reserveonderdelen bij  uw plaatselij ke verdeler. 
8. Reinig het  verwarm ingselem ent  iedere 30 werkuren m et  een speciale reinigingsvloeistof, verkrijgbaar 

bij  uw verdeler. Vul het  reservoir  m et  de reinigingsvloeistof en zet  het  toestel een t ijdje in werking. Als 
het  toestel gereinigd is,  verwijder dan de rest  van de reinigingsvloeistof en spoel het  reservoir  grondig 
na m et  gedist illeerd water. Gebruik nooit  gewoon water om  te reinigen of te spoelen!  

8 . Technische specificat ies 
voeding max. 230VAC/ 50Hz 
verbruik max. 400W 
zekering F 3A, 250VAC (5 x 20mm) (bestelcode FF3 N )  
rookproduct ie 70m ³ / m in 
opwarm t ijd ongeveer 4 m inuten 
inhoud reservoir 0.3 liter 
afmet ingen 230 x 110 x 110mm (zonder beugel)  
gewicht  1.6kg 

Gebruik dit  toestel enkel m et  originele accessoires. Vellem an nv is niet  aansprakelijk  voor 
schade of kw etsuren bij  ( verkeerd)  gebruik van dit  toestel. Voor m eer inform at ie over dit  
product  en de laatste versie van deze handleiding, zie w w w .hqpow er.eu. De inform at ie in deze 
handleiding kan te a llen t ijde w orden gew ijzigd zonder voorafgaande kennisgeving. 

©  AUTEURSRECHT 
Vellem an nv heeft  het  auteursrecht  voor deze handleiding. Alle w ereldw ijde rechten 
voorbehouden. Het  is niet  toegestaan om  deze handleiding of gedeelten ervan over te nem en, te 
kopiëren, te vertalen, te bewerken en op te slaan op een elekt ronisch m edium  zonder voorafgaande 
schriftelij ke toestemming van de rechthebbende. 
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• Choisissez un lieu de montage où l’appareil sera protégé contre la poussière, l’hum idité et  des 
tem pératures extrêmes. Respectez une distance m inim um  de 0.5m  ent re l’appareil et  toute surface 
ou personne circonvoisine. 

• Fixez l’appareil à l’aide d’un câble de sécurité adéquat  (p.ex. VDLSC7  ou VDLSC8 )  par l'anneau de 
sécurité lors de m ontage en hauteur. 

• Fam iliarisez-vous avec le fonct ionnement  de l'appareil avant  de l’ut iliser. Ne permet tez pas aux 
personnes non qualifiées d'opérer cet  appareil.  La plupart  des dégâts sont  causés par un usage non 
professionnel. 

• Transportez l'appareil dans son emballage originel. 
• Toute m odificat ion de l’appareil est  interdite pour des raisons de sécurité. 
• N’ut ilisez vot re VDL4 0 0 SM  qu’à sa fonct ion prévue. Tout  aut re usage peut  causer des courts-

circuits, des brûlures, des élect rochocs etc. Un usage impropre annule d'office la garant ie. 

4 . Descript ion 
Voir les illust rat ions à la page 2  de ce m ode d’emploi.  

1  em bout   5  connexion cont rôleur 
2  support  de m ontage  6  porte- fusible 
3  réservoir avec bouchon à vis  7  interrupteur ON/ OFF 

4  
cont rôleur  8  cordon d’alim entat ion 

4 a bouton pour la product ion de fum ée  9  conduit  de liquide à fumée 
4 b voyants  1 0  fenêt re de contrôle du niveau de liquide 

5 . I nstallat ion 
Voir les illust rat ions à la page 2  de ce m ode d’emploi.  

a)  Liquide de fum ée 

• Déconnectez l'appareil du réseau [ 8 ]  avant  de rem plir  le réservoir [ 3 ] . 
• Ut ilisez un liquide à fumée ininflam m able à base d'eau et  sans huile ou graisse, com me VDLSL1  (1 

lit re) , VDLSL5  (5 lit res) , ou VDLSL5 H  (5 lit res de liquide à fum ée à haute densité) . 
• Ut iliser un liquide de fumée non recom m andée peut  endom m ager l'appareil et  annule la garant ie. 

1. Débranchez l'appareil du réseau élect rique [ 8 ] . 
2. Dévissez le bouchon du réservoir [ 3 ] . 
3. Versez prudemment  du liquide de fum ée dans le réservoir  (n'ajoutez pas t rop de liquide! ) . 
4. Rem et tez le bouchon et  serrez- le. 
5. Glissez prudemment  le conduit  [ 9 ]  dans le réservoir de sorte que la pointe touche le fond. 

Rem arque: I l est  interdit  d’act iver l’appareil si le  réservoir  est  ouvert . 

b)  Fusible 

• Débranchez l’appareil du réseau élect rique avant  de rem placer un fusible. 
• Rem placez un fusible sauté par un exem plaire ident ique (voir  "8 . Spécificat ions techniques" ) :  

1. Débranchez l'appareil du réseau élect rique [ 8 ] . 
2. Dévissez le porte- fusible [ 6 ]  du dos de l’appareil avec un tournevis approprié. 
3. Enlevez l’ancien fusible et  rem placez- le. 
4. Rem et tez le porte- fusible [ 6 ]  et  serrez- le avec le tournevis. 

c)  Montage de l’appareil 

Rem arque: en cas de montage de l’appareil en angle, ne remplissez pas le réservoir à ras bords [ 8 ]  
pour éviter que du liquide coule dans le réservoir . 

• Un technicien qualifié doit  installer l’appareil en respectant  EN 60598-2-17 et  toute aut re norm e 
applicable. 

• La const ruct ion portante de l’appareil doit  êt re capable de supporter 10 x le poids de l’appareil 
pendant  une heure, sans qu’une déform at ion de la const ruct ion en résulte. 

• Fixez vot re VDL4 0 0 SM  à l’aide d’un câble de sécurité (p.ex. VDLSC7  ou VDLSC8 ) . 
• Evitez de vous posit ionner en dessous de l’appareil pour l’enlever ou lors du m ontage ou du 

net toyage. Un technicien qualifié doit  réviser l’appareil avant  la m ise en service. Organisez une 
révision m inut ieuse annuelle. 

• I nstallez l’appareil à un endroit  où personne ne peut  passer ou s’asseoir et  où personne ne peut  le 
toucher. 

• L’installat ion de cet  appareil exige une solide expérience prat ique :  le calcul de la charge m ax. de la 
const ruct ion, les m atériaux d’installat ion requis etc. De tem ps en tem ps, un technicien qualifié doit  
vérifier la const ruct ion portante et  l’appareil même. N’essayez pas d’installer cet  appareil vous-
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m êm e si vous n’avez pas les qualificat ions requises ;  une installat ion incorrecte peut  ent raîner des 
blessures. 

• Enlevez tout  m atériau inflamm able dans un rayon de 50cm  autour de l’appareil.  
• Un élect ricien qualifié doit  établir  la connexion élect r ique. 
• Branchez l’appareil sur le réseau électrique [ 8 ]  par la fiche d’alimentat ion. Ne le branchez pas sur un 

bloc de puissance. 
• Un expert  doit  approuver l’installat ion avant  qu’elle puisse êt re prise en service. 

6 . Em ploi 
Voir les illust rat ions à la page 2  de ce not ice d’em ploi.  

• Branchez l'appareil sur le réseau élect rique [ 8 ]  et  m et tez l'interrupteur [ 7 ]  au dos de l'appareil sur 
ON. Après le délai de chauffe (± . 4 m inutes)  l'appareil est  prêt  à l'em ploi. Le voyant  rouge [ 4b]  
s'allume. 

• Dém arrez/ arrêtez la product ion de fumée avec le bouton-poussoir [ 4a] . 
• I l est  possible que le voyant  [ 4 ]  sur le contrôleur s’éteigne et  l'ém ission de fumée s'arrête pendant  

que vous gardez le bouton enfoncé. Cela signifie que l'appareil doit  réchauffer pendant  quelques 
m inutes. Ce processus garant it  une tem pérature de vaporisat ion appropriée et  la meilleure ém ission 
de fumée possible. 

7 . Net toyage et  entret ien 
1. Serrez les écrous et  les vis et  vérifiez qu'ils ne rouillent  pas. 
2. Les part ies mécaniques m obiles ne peuvent  pas êt re usées ou bouger de m anière irrégulière. 
3. Les câbles d'alimentat ion ne peuvent  pas êt re endom m agés. Un technicien qualifié doit  ent retenir  

l’appareil. 
4. Débranchez l'appareil avant  de le net toyer. 
5. Essuyez l'appareil régulièrem ent  avec un chiffon humide non pelucheux. Evitez l'usage d'alcool et  de 

solvants. 
6. I l n’y a pas de part ies m aintenables par l’ut ilisateur, à part  le fusible (voir  "5 . I nstallat ion" ) . 
7. Comm andez des pièces de rechange éventuelles chez vot re revendeur. 
8. Nettoyez l'élément de chauffage après 30 heures d'ut ilisat ion avec un liquide de nettoyage spéciale, en 

vente chez votre distributeur local. Remplissez le réservoir avec le liquide de nettoyage et faites marcher 
l'appareil pendant  un certain temps. Quand l'appareil est  net toyé, enlevez le liquide de nettoyage restant  
du réservoir et  rincez- le profondément avec de l'eau dist illée. N'ut ilisez jamais de l'eau régulière pour 
nettoyer ou rincer l'appareil!  

8 . Spécificat ions techniques 
alimentat ion 230VCA/ 50Hz max. 
consommat ion 400W max. 
fusible F 3A, 250VAC (5 x 20m m ) ( référence FF3 N )  
product ion de fum ée 70m ³ / m in 
tem ps de chauffe environ 4 m inutes 
capacité du réservoir 0.3 lit res 
dimensions 230 x 110 x 110mm (sans support )  
poids 1.6kg 

N’em ployer cet  appareil qu’avec des accessoires d’origine. SA Vellem an ne sera aucunem ent  
responsable de dom m ages ou lésions survenus à un usage ( incorrect)  de cet  appareil. Pour 
plus d’inform ation concernant  cet  art icle  et  la  dernière version de cet te not ice, visiter  notre 
site w eb w w w .hqpow er.eu. Toutes les inform at ions présentées dans cet te not ice peuvent  êt re 
m odifiées sans not ificat ion préalable. 

©  DROI TS D’AUTEUR 
SA Vellem an est  l’ayant  droit  des droits d’auteur pour cet te not ice. Tous droits m ondiaux 
réservés. 
Toute reproduct ion, t raduct ion, copie ou diffusion, intégrale ou part ielle, du contenu de cet te not ice par 
quelque procédé ou sur tout  support  élect ronique que se soit  est  interdite sans l’accord préalable écrit  de 
l’ayant  droit . 
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• Fam iliarícese con el funcionamiento del aparato. Sólo personas cualificadas pueden manejar este 
aparato. La m ayoría de los daños son causados por un uso inadecuado. 

• Transporte el aparato en su embalaje original. 
• Por razones de seguridad, las m odificaciones no autorizadas del aparato están prohibidas. 
• Ut ilice sólo la VDL4 0 0 SM  para aplicaciones descritas en este m anual a fin de evitar p.ej .  

cortocircuitos, quem aduras, descargas eléct ricas, explosión de la lám para, etc. Un uso desautorizado 
puede causar daños y anula la garant ía completam ente. 

4 . Descripción 
Véase las figuras en la página 2 . 

1  boquilla  5  conexión para el cont rolador 
2  soporte de m ontaje  6  portafusibles 
3  depósito con tapón de rosca  7  interruptor ON/ OFF 

4  

cont rolador  8  cable de red 
4 a interruptor para la producción de hum o  9  tubo para el líquido de hum o 

4 b 
lámpara piloto  

1 0  
ventana de cont rol para el nivel del 
líquido 

5 . I nstalación 
Véase las figuras en la página 2  de este m anual del usuario. 

a)  Líquido de hum o 

• Desconecte el aparato de la red antes de rellenar el depósito. 
• Use un líquido de hum o no inflam able a base de agua y sin aceite o grasa, com o VDLSL1  (1 lit ro) , 

VDLSL5  (5 lit ros) , o VDLSL5 H  (5 lit ros de líquido de hum o con alta densidad) . 
• Ut ilizar un líquido de hum o no recom endado podría dañar el aparato y anularía la garant ía. 

1. Desconecte el aparato de la red eléct rica [ 8 ] . 
2. Desatornille el tapón del depósito [ 3 ] . 
3. Eche el líquido de humo cuidadosam ente en el depósito;  no sobrepase la indicación "Maxim um" en la 

parte superior del aparato ( ¡no añada dem asiado líquido! ) . 
4. Vuelva a poner el tapón y atorníllelo. 
5. I nt roduzca el tubo [ 9 ]  cuidadosam ente en el depósito hasta que la punta toque el fondo del tanque. 

Observación: ¡No use este aparato con el depósito [ 3 ]  abierto! 

b)  Fusible 

• Desconecte el aparato de la red [ 8 ]  antes de reemplazar un fusible. 
• Si se funde una lám para, es posible que se deba tam bién reemplazar el fusible en el panel t rasero. 
• Reemplace un fusible fundido por ot ro del m ism o t ipo (véase "8 . Especificaciones") :  

1. Desatornille la tapa del portafusibles [ 6 ]  en el panel t rasero con un destornillador adecuado. 
2. Quite el fusible fundido y reem plácelo. 
3. Vuelva la tapa [ 6 ]  en su lugar y atorníllela. 

c)  I nstalación del aparato 

Observación: Para evitar que el líquido se derram e, no rellene el depósito [ 3 ]  com pletam ente al 
m ontar el disposit ivo bajo un ángulo. 

• Respete la direct iva EN 60598-2-17 y toda norma nacional antes de instalar el aparato. La instalación 
debe ser realizada por un técnico especializado. 

• El soporte donde irá el aparato, debe ser capaz de sostener 10 veces el peso de éste durante una 
hora, sin que se produzca una deform ación de dicho soporte. 

• Siempre fije la VDL4 0 0 SM  con un cable de seguridad (p.ej . VDLSC7  o VDLSC8 ) . 
• Evite ponerse debajo del aparato durante el montaje, la limpieza, etc. Un técnico especializado debe 

revisar el aparato antes de la puesta en m archa. Después, debe revisarlo una vez al año. 
• I nstale el aparato fuera del alcance de personas no autorizadas y en un lugar con poca gente. 
• La instalación de este aparato exige una sólida experiencia práct ica:  debe poder calcular la carga m áx. 

del soporte, debe conocer los m ateriales necesarios para la instalación, etc. De vez en cuando, una 
verificación de la est ructura y del aparato m ism o debe ser llevada a cabo por un técnico especializado. 
No intente instalar este aparato si no está suficientemente cualificado;  una instalación incorrecta 
puede causar lesiones. 

• Quite todo m aterial inflam able en un radio de 50cm  alrededor del aparato. 
• Pregunte a un elect ricista cóm o hacer la conexión eléct rica. 
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• Conecte el aparato a la red eléct r ica con la conexión de alimentación [ 8 ] .  Norm almente, no se 
conectan efectos lum inosos a dimm er packs ( reguladores) . 

• Un experto debe probar la instalación antes de la puesta en m archa. 

6 . Uso 
Véase las figuras en la página 2  de este m anual del usuario. 

• Conecte el aparato a la red eléct r ica [ 8 ]  y coloque el interruptor [ 7 ]  en la parte posterior del aparato 
en la posición ON. Después del t iem po de calentam iento (±  4 m inutos) , el aparato está listo para 
ut ilizar. La lámpara piloto rojo se ilum ina. 

• Act ive/ desact ive la producción de hum o con el pulsador [ 4 a] . 
• Es posible que la lámpara piloto del cont rolador [ 4 ]  se desact ive y la em isión de hum o pare m ient ras 

m ant iene pulsado el botón. Esto significa que el aparato debe calentarse durante algunos m inutos. Este 
procedim iento garant iza una temperatura de evaporación apropiada y una m ejor em isión de hum o. 

7 . Lim pieza y m antenim iento 
1. Apriete bien las tuercas y los tornillos y verifique que no hay señales de oxidación. 
2. Las partes m óviles no pueden m ost rar ningún rastro de desgaste y deben estar bien equilibradas. 
3. No dañe los cables de alim entación. Contacte con un técnico especializado para instalar el aparato. 
4. Desconecte el aparato de toda fuente antes de limpiarlo. 
5. Lim pie el aparato regularm ente con un paño húm edo y sin pelusas. Evite el uso de alcohol y de 

disolventes. 
6. El usuario no habrá de efectuar el m antenim iento de ninguna pieza salvo los fusibles (véase "5 . 

I nstalación" ) . El m antenim iento debe llevarse a cabo por personal especializado 
7. Contacte con su dist r ibuidor si necesita piezas de recam bio. 
8. Limpie el elemento calentador después de 30 horas de uso con un líquido de limpieza especial, que se 

puede comprar en la t ienda de su distribuidor local. Rellene el depósito con el líquido de limpieza y haga 
funcionar el aparato durante un cierto t iempo. Si el aparato está limpio, saque el líquido de limpieza 
restante del depósito y enjuáguelo a fondo con agua dest ilada. ¡Nunca ut ilice agua normal para limpiar o 
enjuagar el aparato!  

8 . Especificaciones  
alimentación máx. 230VAC/ 50Hz 
consum o máx. 400W 
fusible F 3A, 250VAC (5 x 20m m ) ( referencia FF3 N )  
volum en de salida de hum o 70m ³ / m in 
t iem po de calentam iento ±  4 m inutos 
capacidad del depósito 0.3 lit ros 
dimensiones 230 x 110 x 110mm (sin soporte de montaje)  
peso 1.6kg 

Ut ilice este aparato sólo con los accesorios originales. Vellem an nv no será responsable de 
daños ni lesiones causados por un uso ( indebido)  de este aparato. Para m ás inform ación sobre 
este producto y la  versión m ás reciente de este m anual del usuario, visite  nuestra página w eb 
w w w .hqpow er.eu. Se pueden m odificar  las especificaciones y el contenido de este m anual sin 
previo aviso. 

©  DERECHOS DE AUTOR 
Vellem an nv dispone de los derechos de autor para este m anual del usuario. Todos los 
derechos m undiales reservados. Está est rictamente prohibido reproducir, t raducir, copiar, editar y 
guardar este m anual del usuario o partes de ello sin previo perm iso escrito del derecho habiente. 

 

  



 

13.09.201

1 . Einf
An alle E
W icht ige

retournie
Falls Zw

Wir beda
sorgfält ig
Gerät  nic

2 . Sich

 

 

 

 

• Bei Sc
Garant

• I nstall
• Nehm e

gebrac
hat . 

• Der Au
geerde

• Vergew
beschr

• Achten
kann. 

• Trenne
Netzst

• Blicken
ausgel

• Beacht
nicht  u

• Halten
• Richte
• Verwe
• Achten

überhi

3 . Allg
• Dieses

Theate
zugela

• Dieses
VDL40

• Verme
des Ge

1 

führung 
Einw ohner der
e Um w elt infor

Dieses Symbo
Produktes nac
Einheit  (oder v
verwendeten B
werden. Diese

ert  werden. Resp
w eifel bestehen

nken uns für de
g durch. Überpr
cht  in Bet r ieb un

herheitshin

Seien Sie vors
einen lebensg

Berühren Sie 

Schützen Sie 

Trennen Sie d

häden, die durc
t ieanspruch. Fü
at ion und Wartu
en Sie das Gerä
cht  wurde. Lass

ufbau des Gerät
et  sein. Der elek
wissern Sie sich
rieben im  Punkt
n Sie darauf, da
Bei Beschädigu
en Sie das Gerä
tecker an der Gr
n Sie niemals di
löst  werden kön
ten Sie, dass Sc
unter den Garan
n Sie Kinder und
n Sie das Gerät
nden Sie nur em

n Sie darauf, da
tzen. 

gem eine Ric
s Gerät  ist  eine 
er, usw. Die VD
assen und wurde
s Gerät  eignet  s
00SM  erhöht  we
eiden Sie Erschü
erätes. 

Bed

r  Europäischen
rm at ionen übe
ol auf dem  Produ
ch seinem  Leben
verwendeten Ba
Bat terien m üsse

e Einheit  muss a
pekt ieren Sie di
n, w enden Sie

en Kauf der VDL
üfen Sie zuerst ,
nd setzen Sie sic

nw eise 

sicht ig bei der I
gefährlichen elek

das Gerät  niem

das Gerät  vor F

das Gerät  vor Öf

ch Nichtbeachtu
r daraus result i
ung sind einer a

ät  nicht  sofort  in
en Sie das Gerä

tes entspricht  de
kt rische Anschlu
h, dass die anzu
t  8 “Technische 
ss die Netzleitu
ngen soll eine F
t  bei Nichtbenu

rifffläche an und
irekt  in die Licht

nnen. 
chäden, die durc
nt ieanspruch fal
d Unbefugte vom
t  nicht  auf Mens
mpfohlene Nebe
ss sich immer g

cht linien 
Lichtsteuerung 
L400SM  ist  nur
e ausschließlich
ich nicht  für lan
enn Sie regelm ä
üt terungen. Verm

VDL4 0 0

15

dienungs

n Union  
er  dieses Produ
ukt  oder der Ve
nszyklus der Um
at terien)  nicht  a
en von einer spe
an den Händler 
e ört lichen Umw
 sich für Entso

L400SM!  Lesen
, ob Transportsc
ch m it  I hrem  Fa

nstallat ion:  Fas
ktrischen Schlag

als während de

Feucht igkeit  und

ffnen vom Netz

ng der Bedienu
erende Folgesch

autorisierten Fac
n Bet rieb, nachd
ät  solange ausge

er Schutzklasse
uss darf nur von
schließende Net
Daten“ . 
ng nicht  gequet

Fachkraft  das Ka
tzung und vor j

d ziehen Sie nie
tquelle da bei e

ch m anuelle Ve
len. 

m  Gerät  fern. 
schen. 
elflüssigkeit  und
genügend Fluid 

für den profess
r für den Anschl
 zur Verwendun

ngen Gebrauch o
äßig eine Pause
meiden Sie rohe

0 SM  

sanleitun

ukt   
rpackung zeigt  

m welt  Schaden z
als unsort iertes 
ezialisierten Firm
oder ein ört liche
weltvorschriften
orgungsricht lin

 Sie diese Bedie
chäden vorliege
achhändler in Ve

sen Sie keine K
g zu verm eiden.

s Bet riebes, den

d Nässe. 

. 

ngsanleitung ve
häden übernimm
chkraft  vorbeha

dem  es von eine
eschaltet , bis es

 I .  Gem äß den V
n einer Fachkraf
tzspannung nich

tscht  oder durch
abel ersetzen. 
eder Reinigung
 an der Netzleit
m pfindlichen Me

ränderungen an

d erwärmen Sie 
im  Tank befinde

ionellen Einsatz
uss an einen AC

ng in I nnenräum
ohne Unterbrech
 einlegen. 
e Gewalt  währe

ng 

an, dass die En
zufügen kann. E
Hausm üll;  die E
m a zwecks Recy
es Recycling-Un

n. 
nien an I hre ö

enungsanleitung
en. I n diesem  Fa
erbindung. 

Kabel an, die unt
. 

nn das Gehäuse

erursacht  werde
m t  der Herstelle
alten. 
em  kalten in ein
s die Zimm ertem

Vorschriften m u
ft  durchgeführt  
ht  höher ist  als 

h scharfe Kante

 vom  Netz. Fass
tung. 
enschen epilept

n diesem  Gerät  

die Flüssigkeit  n
et .;  sonst  könnt

z auf Bühnen, in
C-St rom  von m a

m en konzipiert . 
hung. Die Leben

nd der I nstallat

© Vellema

tsorgung dieses
Entsorgen Sie di
Einheit  oder 
ycling entsorgt  
nternehmen 

ört liche Behörd

g vor I nbet riebn
all,  nehm en Sie 

ter St rom  stehe

e erhitzt  sich!  

en, erlischt  der 
er keine Haftung

en warmen Rau
m peratur erreic

uss das Gerät  
werden. 
die Netzspannu

n beschädigt  we

sen Sie dazu de

t ische Anfälle 

verursacht  werd

nie. 
te das Gerät  

n Discotheken, 
ax. 230Vac/ 50H
 
nsdauer der 

ion und Bedienu

 

an nv 

s 
ie 

de. 

nahm e 
 das 

en um  

g. 

um  
ht  

ung 

erden 

en 

den, 

Hz 

ung 



 VDL4 0 0 SM   

13.09.2011 © Velleman nv 16

• Achten Sie bei der Wahl des Installat ionsortes darauf, dass das Gerät  keinem  Staub, keiner 
Feucht igkeit  und ext rem en Tem peraturen ausgesetzt  wird. Sorgen Sie für einen Abstand von minimal 
50cm zwischen dem Gerät und einer nahe gelegenen Oberfläche oder einem Vorübergehenden. 

• Sichern Sie das Gerät  m it  einem  geeigneten Sicherheitsfangseil ( z.B. VDLSC7  oder VDLSC8 )  bei 
Höhenm ontage. 

• Nehm en Sie das Gerät  erst  in Betr ieb, nachdem  Sie sich m it  seinen Funkt ionen vert raut  gem acht  
haben. Lassen Sie das Gerät  nicht  von Personen bedienen, die sich nicht  m it  dem  Gerät  auskennen. 
Meist  ist  die Beschädigung des Gerätes das Ergebnis von unfachm ännischer Bedienung. 

• Verwenden Sie die Originalverpackung, wenn das Gerät  t ransport iert  werden soll. 
• Eigenm ächt ige Veränderungen sind aus Sicherheitsgründen verboten. 
• Verwenden Sie das Gerät  nur für Anwendungen beschrieben in dieser Bedienungsanleitung   sonst  

kann dies zu Schäden am  Produkt  führen und erlischt  der Garant ieanspruch. Jede andere Verwendung 
ist  m it  Gefahren wie Kurzschluss, Brandwunden, elekt rischem  Schlag, Lampenexplosion, usw. 
verbunden. 

4 . Beschreibung 
Siehe Abbildungen auf Seite 2 . 

1  Mundstück  5  Anschluss Cont roller 
2  Halterung  6  Sicherungshalter 
3  Behälter m it  Schraubdeckel  7  ON/ OFF-Schalter 

4  
Cont roller  8  Netzkabel 

4 a Drücktaste für den Nebelausstoß  9  Leitung für Nebelfluid 
4 b Kont rolllampe  1 0  Kont rollfenster Flüssigkeitspegel 

5 . I nstallat ion 
Siehe Abbildungen, Seite 2  dieser Bedienungsanleitung. 

a)  Nebelfluid 

• Trennen Sie das Gerät  vor dem  Befüllen des Tanks vom  Netz [ 8 ] . 
• Verwenden Sie nur nicht  ent flamm bares Nebelfluid auf Wasserbasis, also ohne Öl oder Fet t , z.B. 

VDLSL1  (1 Liter) , VDLSL5  (5 Liter) , oder VDLSL5 H  (5 Liter Nebelfluid m it  hoher Dichte) . 
• Bei Verwendung nicht  em pfohlener Nebelflüssigkeit  könnte das Gerät  beschädigt  werden und erlischt  

den Garant ieanspruch. 
1. Trennen Sie das Gerät  von der Netzspannung [ 8 ] . 
2. Schrauben Sie den Tankdeckel [ 3 ]  auf. 
3. Gießen Sie die Nebelflüssigkeit  vorsicht ig in den Tank (gießen Sie nicht  zu viel ein! ) . 
4. Schrauben Sie den Deckel [ 3 ]  wieder fest  auf den Tank. 
5. Stecken Sie die Leitung [ 9 ]  vorsicht ig in den Tank bis die Spitze den Boden berührt . 

Bem erkung: Schalten Sie das Gerät  niem als ein, ohne vorher den Tank [ 3 ]  geschlossen zu 
haben. 

b)  Sicherung 

• Trennen Sie das Gerät  vor dem  Sicherungswechsel von der Netzspannung [ 8 ] . 
• Ersetzen Sie eine Sicherung nur durch eine Sicherung gleichen Typs (siehe “8 . Technische Daten” ) .  

Vorgehensweise:  
1. Trennen Sie das Gerät  vom  Netz [ 8 ] . 
2. Schrauben Sie den Sicherungshalter [ 6 ]  auf der Rückseite m it  einem  geeigneten Schraubendreher 

los. 
3. Ent fernen Sie die defekte Sicherung und setzen Sie eine neue Sicherung gleichen Typs ein. 
4. Setzen Sie den Sicherungshalter [ 6 ]  vorsicht ig wieder auf und schrauben Sie ihn wieder fest . 

c)  Das Gerät  installieren 

Bem erkung: Füllen Sie den Behälter [ 3 ]  beim  Mont ieren unter einem  Winkel nicht  völlig, um  zu 
vermeiden, dass Flüssigkeit  aus dem  Behälter sickert . 

• Bet rachten Sie erst  den I nhalt  der Richt linie EN 60598-2-17 und die (eventuellen)  nat ionalen Normen 
ehe Sie das Gerät  installieren. Die I nstallat ion darf nur von einer Fachkraft  durchgeführt  werden. 

• Die Tragkonst rukt ion für das Gerät  m uss während 1 Stunde 10 x das erforderliche Gewicht  t ragen 
können, ohne dass die Konst rukt ion sich dadurch verform t . 

• Das Gerät  m uss ebenfalls ein geeignetes Sicherheitsfangseil haben (z.B VDLSC7  oder VDLSC8 ) . 
• Achten Sie bei der Montage, beim  Abbau und bei der Durchführung von Servicearbeiten darauf, dass 

der Bereich unterhalb des Montageortes abgesperrt  ist .  Lassen Sie die I nstallat ion vor I nbetriebnahm e 
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von einer Fachkraft  kont rollieren. Lassen Sie das Gerät  auch 1 x pro Jahr nachsehen. 
• Mont ieren Sie das Gerät  an einem Ort , wo niem and es berühren kann und wo wenige Leute 

vorübergehen. 
• Eine gründliche prakt ische Erfahrung ist  für die Installat ion des Gerätes notwendig :  Sie müssen die max. 

Belastung der Tragkonstrukt ion berechnen können, wissen welches Konstrukt ionsmaterial Sie verwenden 
dürfen. Außerdem müssen Sie das verwendete Material und das Gerät regelmäßig nachsehen lassen. 
Mont ieren Sie das Gerät nie selber wenn Sie damit  keine Erfahrung haben. Eine schlechte Montage kann 
Verletzungen verursachen. 

• Ent fernen Sie alle ent flam m baren Materialen in einem  Abstand von 50cm . 
• Der elekt rische Anschluss darf nur von einer Fachkraft  durchgeführt  werden. 
• Schließen Sie das Gerät  über den Stecker [ 8 ]  an das Netz an. Lichteffekte sollten im  Allgemeinen nicht  

über Dim merpacks geschaltet  werden. 
• Die I nstallat ion m uss vor I nbetriebnahm e von einem  Experten genehm igt  werden. 

6 . Anw endung 
Siehe Abbildungen, Seite 2  dieser Bedienungsanleitung. 

• Schließen Sie das Gerät  an die Netzspannung an [ 6 ]  und stellen Sie den ON/ OFF-Schalter [ 7 ]  auf ON. 
Nach der Aufwärm zeit  (±  4 Minuten)  ist  das Gerät  gebrauchsfert ig. Die rote Anzeigelampe leuchtet  
nun. 

• Starten/ stoppen Sie den Nebelausstoß m it  der Drucktaste [ 4 a] . 
• Manchm al wird die Kont rolllam pe auf dem  Controller erlischt  und der Nebelausstoß aufhören obwohl 

Sie die Taste gedrückt  halten. Dies bedeutet , dass das Gerät  sich aufwärm t  und nach 1 oder zwei 
Minuten wieder fert ig sein wird. So gibt  es imm er eine opt im ale Verdam pfungstemperatur und erzeugt  
das Gerät  den möglichst  besten Nebel. 

7 . Reinigung und W artung 
1. Alle verwendeten Schrauben müssen fest  angespannt  werden und dürfen keine Rostspuren zeigen. 
2. Die mechanisch bewegenden Teile dürfen keinen Verschleiß aufweisen. 
3. Sorgen Sie dafür, dass die Netzkabel nicht  beschädigt  werden. Lassen Sie das Gerät  von einer 

Fachkraft  installieren. 
4. Trennen Sie das Gerät  vom  Netz ehe Sie m it  den Servicearbeiten anfangen. 
5. Verwenden Sie zur Reinigung ein feuchtes, fusselfreies Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall Alkohol 

oder irgendwelche Lösungsmit tel. 
6. Außer Lampen und Sicherung gibt  es keine zu wartenden Teile (siehe “5 . I nstallat ion” ) . 
7. Bestellen Sie eventuelle Ersatzunterteile bei I hrem  Fachhändler. 
8. Reinigen Sie das Heizelement  alle 30 Bet r iebsstunden m it  einer speziellen Reinigungsflüssigkeit ,  die im  

Fachhandel erhält lich ist . Befüllen Sie den Tank m it  Reinigungsflüssigkeit  und schalten Sie das Gerät  
einige Zeit  ein. Wenn das Gerät  gereinigt  ist ,  ent fernen Sie dann die rest liche Reinigungsflüssigkeit  
und spülen Sie den Tank gründlich m it  dest illiertem  Wasser durch. Verwenden Sie zum  Reinigen oder 
spülen nie norm ales Wasser!  

8 . Technische Daten 
Spannungsversorgung max. 230VAC/ 50Hz 
Verbrauch max. 400W 
Sicherung F 3A, 250VAC (5 x 20mm) (Best .-Nr. FF3 N )  
Nebelausstoß 70m³ / m in 
Aufheizzeit  etwa 4 Minuten 
Tankinhalt  0.3 Liter 
Abmessungen 230 x 110 x 110mm (ohne Montagebügel)  
Gewicht  1.6kg 

Verw enden Sie dieses Gerät  nur m it  originellen Zubehörteilen. Vellem an nv übernim m t keine 
Haftung für Schaden oder Verletzungen bei ( fa lscher)  Anw endung dieses Gerätes. Für m ehr 
I nform at ionen zu diesem  Produkt  und die neueste Version dieser Bedienungsanleitung, siehe 
w w w .hqpow er.eu. Alle  Änderungen ohne vorherige Ankündigung vorbehalten . 

©  URHEBERRECHT 
Vellem an nv besitzt  das Urheberrecht  für diese Bedienungsanleitung. Alle  w eltw eiten Rechte 
vorbehalten. Ohne vorherige schrift liche Genehmigung des Urhebers ist  es nicht  gestat tet , diese 
Bedienungsanleitung ganz oder in Teilen zu reproduzieren, zu kopieren, zu übersetzen, zu bearbeiten 
oder zu speichern. 
 



 

 

 
Vellem an ®  Service and Quality W arranty 
Vellem an®  has over 35 years of experience in the elect ronics world 
and dist ributes it s products in m ore than 85 count ries. 
All our products fulfil st r ict  qualit y requirem ents and legal 
st ipulat ions in the EU. I n order to ensure the qualit y, our products 
regularly go through an ext ra qualit y check, both by an internal 
qualit y departm ent  and by specialized external organisat ions. I f, all 
precaut ionary m easures notwithstanding, problem s should occur,  
please m ake appeal to our warranty (see guarantee condit ions) . 
General W arranty Condit ions Concerning Consum er Products 
( for  EU) : 
•  All consum er products are subject  to a 24-m onth warranty on 
product ion flaws and defect ive m aterial as from  the original date of 
purchase. 
•  Vellem an®  can decide to replace an art icle with an equivalent  
art icle, or t o refund the retail value totally or part ially when the 
com plaint  is valid and a free repair or  replacem ent  of the art icle is 
im possible, or  if the expenses are out  of proport ion. 
You will be delivered a replacing art icle or a refund at  the value of 
100%  of the purchase price in case of a flaw occurred in the first  
year after the date of purchase and delivery, or a replacing art icle at  
50%  of the purchase price or a refund at  the value of 50%  of the 
retail value in case of a flaw occurred in the second year after the 
date of purchase and delivery. 
•  Not  covered by w arranty: 
-  all direct  or indirect  dam age caused after delivery to the art icle 
(e.g. by oxidat ion, shocks, falls, dust , dir t , hum idity...) , and by the 
art icle, as well as it s contents (e.g. data loss) ,  com pensat ion for loss 
of profit s;  
-  frequent ly replaced consum able goods, parts or accessories such as 
bat teries, lam ps, rubber parts,  drive belts... (unlim ited list ) ;  
-  flaws result ing from  fire, water dam age, lightning, accident , natural 
disaster, etc.;  
-  flaws caused deliberately, negligent ly or result ing from  im proper 
handling, negligent  m aintenance, abusive use or use cont rary to the 
m anufacturer’s inst ruct ions;  
-  dam age caused by a com m ercial, professional or  collect ive use of 
the art icle ( the warranty validity will be reduced to six (6)  m onths 
when the art icle is used professionally) ;  
-  dam age result ing from  an inappropriate packing and shipping of 
the art icle;  
-  all dam age caused by m odificat ion, repair or alterat ion perform ed 
by a third party without  writ ten perm ission by Vellem an® .  
•  Art icles to be repaired m ust  be delivered to your Vellem an®  dealer, 
solidly packed (preferably in the original packaging) , and be 
com pleted with the original receipt  of purchase and a clear flaw 
descript ion. 
•  Hint :  I n order to save on cost  and t im e, please reread the m anual 
and check if the flaw is caused by obvious causes prior t o present ing 
the art icle for repair. Note that  returning a non-defect ive art icle can 
also involve handling costs. 
•  Repairs occurring after warranty expirat ion are subject  to shipping 
costs.  
•  The above condit ions are without  prejudice to all com m ercial 
warrant ies. 
The above enum erat ion is subject  to m odificat ion according to the 
art icle (see art icle’s m anual) . 

 
Vellem an ®  service-  en kw alite itsgarant ie  
Vellem an®  heeft  ruim  35 jaar ervaring in de elekt ronicawereld en 
verdeelt  in m eer dan 85 landen. 
Al onze producten beantwoorden aan st r ikte kwaliteitseisen en aan 
de wet telij ke bepalingen geldig in de EU. Om  de kwaliteit  te 
waarborgen, ondergaan onze producten op regelm at ige t ijdst ippen 
een ext ra kwaliteitscont role, zowel door onze eigen kwaliteitsafdeling 
als door externe gespecialiseerde organisat ies. Mocht  er  ondanks 
deze voorzorgen toch een probleem  opt reden, dan kunt  u steeds een 
beroep doen op onze waarborg (zie waarborgvoorwaarden) . 
Algem ene w aarborgvoorw aarden consum entengoederen 
( voor  Europese Unie) : 
•  Op alle consum entengoederen geldt  een garant ieperiode van 24 
m aanden op product ie-  en m ateriaalfouten en dit  vanaf de 
oorspronkelij ke aankoopdatum . 
•  I ndien de klacht  gegrond is en een grat is reparat ie of vervanging 
van een art ikel onm ogelij k is of indien de kosten hiervoor buiten 
verhouding zijn, kan Velleman®  beslissen het  desbet reffende art ikel 
te vervangen door een gelij kwaardig art ikel of de aankoopsom  van 
het  art ikel gedeeltelij k of volledig terug te betalen. I n dat  geval krij gt  
u een vervangend product  of t erugbetaling ter waarde van 100%  van 
de aankoopsom  bij  ontdekking van een gebrek tot  één jaar na 
aankoop en levering, of een vervangend product  tegen 50%  van de 
kostprij s of t erugbetaling van 50%  bij  ontdekking na één jaar tot  2 
jaar.  
•  Valt  n iet  onder  w aarborg: 
-  alle rechtst reekse of onrechtst reekse schade na de levering 
veroorzaakt  aan het  t oestel (bv. door oxidat ie, schokken, val, stof, 

vuil,  vocht ...) ,  en door het  toestel, alsook zij n inhoud (bv. verlies van 
data) , vergoeding voor eventuele winstderving. 
-  verbruiksgoederen, onderdelen of hulpstukken die regelm at ig 
dienen te worden vervangen, zoals bv. bat terij en, lam pen, rubberen 
onderdelen, aandrij fr iem en...  (onbeperkte lij st ) . 
-  defecten ten gevolge van brand, waterschade, bliksem , ongevallen, 
natuurram pen, enz. 
-  defecten veroorzaakt  door opzet , nalat igheid of door een 
onoordeelkundige behandeling, slecht  onderhoud of abnorm aal 
gebruik of gebruik van het  toestel st r ij dig m et  de voorschriften van 
de fabrikant . 
-  schade ten gevolge van een com m ercieel, professioneel of collect ief 
gebruik van het  apparaat  (bij  professioneel gebruik wordt  de 
garant ieperiode herleid tot  6 m aand) . 
-  schade veroorzaakt  door onvoldoende bescherm ing bij  t ransport  
van het  apparaat .  
-  alle schade door wij zigingen, reparat ies of m odificat ies uitgevoerd 
door derden zonder t oestem m ing van Vellem an® .  
•  Toestellen dienen ter reparat ie aangeboden te worden bij  uw 
Vellem an® -verdeler. Het  toestel dient  vergezeld te zij n van het  
oorspronkelij ke aankoopbewij s. Zorg voor een degelij ke verpakking 
(bij  voorkeur de originele verpakking)  en voeg een duidelij ke 
foutom schrij ving bij . 
•  Tip:  alvorens het  toestel voor reparat ie aan te bieden, kij k nog 
eens na of er geen voor de hand liggende reden is waarom  het  
toestel niet  naar behoren werkt  ( zie handleiding) . Op deze wij ze kunt  
u kosten en t ij d besparen. Denk eraan dat  er ook voor niet -defecte 
toestellen een kost  voor cont role aangerekend kan worden. 
•  Bij  reparat ies buiten de waarborgperiode zullen t ransportkosten 
aangerekend worden. 
•  Elke com m erciële garant ie laat  deze rechten onverm inderd. 
Bovenstaande opsom m ing kan eventueel aangepast  w orden 
naargelang de aard van het  product  ( zie  handle iding van het  
betreffende product ) .  

 
Garant ie  de service et  de qualité  Vellem an ®  
Vellem an®  j ouit  d’une expérience de plus de 35 ans dans le m onde 
de l’élect ronique avec une dist r ibut ion dans plus de 85 pays. 
Tous nos produits répondent  à des exigences de qualité r igoureuses 
et  à des disposit ions légales en vigueur dans l’UE. Afin de garant ir la 
qualité, nous soum et tons régulièrem ent  nos produits à des cont rôles 
de qualité supplém entaires, tant  par not re propre service qualité que 
par un service qualité externe. Dans le cas im probable d’un défaut  
m algré toutes les précaut ions, il est  possible d’invoquer not re 
garant ie (voir les condit ions de garant ie) . 
Condit ions générales concernant  la  garant ie sur  les produits 
grand public ( pour  l’UE)  : 
•  tout  produit  grand public est  garant i 24 m ois cont re tout  v ice de 
product ion ou de m atériaux à dater du jour d’acquisit ion effect ive ;  
•  si la plainte est  j ust ifiée et  que la réparat ion ou le rem placem ent  
d’un art icle est  j ugé im possible, ou lorsque les coûts s’avèrent  
disproport ionnés, Vellem an®  s’autorise à rem placer ledit  art icle par 
un art icle équivalent  ou à rem bourser la totalité ou une part ie du prix 
d’achat . Le cas échéant ,  il vous sera consent i un art icle de 
rem placem ent  ou le rem boursem ent  com plet  du prix d’achat  lors 
d’un défaut  dans un délai de 1 an après l’achat  et  la livraison, ou un 
art icle de rem placem ent  m oyennant  50%  du prix d’achat  ou le 
rem boursem ent  de 50%  du prix d’achat  lors d’un défaut  après 1 à 2 
ans. 
•  sont  par conséquent  exclus : 
-  tout  dom m age direct  ou indirect  survenu à l’art icle après livraison 
(p.ex. dom m age lié à l’oxydat ion, choc, chute, poussière, sable, 
im pureté…)  et  provoqué par l’appareil, ainsi que son contenu (p.ex. 
perte de données)  et  une indem nisat ion éventuelle pour perte de 
revenus ;  
-  tout  bien de consom m at ion ou accessoire, ou pièce qui nécessite un 
rem placem ent  régulier com m e p.ex. piles, am poules, pièces en 
caoutchouc, courroies… ( liste illim itée)  ;  
-  tout  dom m age qui résulte d’un incendie, de la foudre, d’un 
accident , d’une catast rophe naturelle, etc.  ;  
-  tout  dom m age provoqué par une négligence, volontaire ou non, 
une ut ilisat ion ou un ent ret ien incorrect , ou une ut ilisat ion de 
l’appareil cont raire aux prescript ions du fabricant  ;  
-  tout  dom m age à cause d’une ut ilisat ion com m erciale, 
professionnelle ou collect ive de l’appareil ( la période de garant ie sera 
réduite à 6 m ois lors d’une ut ilisat ion professionnelle)  ;  
-  tout  dom m age à l’appareil qui résulte d’une ut ilisat ion incorrecte ou 
différente que celle pour laquelle il a été init ialem ent  prévu com m e 
décrit  dans la not ice ;  
-  tout  dom m age engendré par un retour de l’appareil em ballé dans 
un condit ionnem ent  non ou insuffisam m ent  protégé ;  
-  toute réparat ion ou m odificat ion effectuée par une t ierce personne 
sans l’autorisat ion explicite de SA Vellem an®  ;  
-  frais de t ransport  de et  vers Vellem an®  si l’appareil n’est  plus 
couvert  sous la garant ie. 
•  toute réparat ion sera fournie par l’endroit  de l’achat . L’appareil doit  
nécessairem ent  êt re accom pagné du bon d’achat  d’origine et  êt re 



 

 

dûm ent  condit ionné (de préférence dans l’em ballage d’origine avec 
m ent ion du défaut )  ;  
•  conseil :  il est  conseillé de consulter la not ice et  de cont rôler 
câbles, piles, etc.  avant  de retourner l’appareil. Un appareil retourné 
jugé défectueux qui s’avère en bon état  de m arche pourra faire 
l’objet  d’une note de frais à charge du consom m ateur ;  
•  une réparat ion effectuée en-dehors de la période de garant ie fera 
l’objet  de frais de t ransport  ;  
•  toute garant ie com m erciale ne porte pas at teinte aux condit ions 
susm ent ionnées. 
La liste susm ent ionnée peut  êt re sujet te  à  une 
com plém entat ion selon le t ype de l’art icle  et  êt re m ent ionnée 
dans la  not ice  d’em ploi.  

 
Garant ía de servicio y ca lidad Vellem an®  
Vellem an®  disfruta de una experiencia de m ás de 35 años en el 
m undo de la elect rónica con una dist r ibución en m ás de 85 países. 
Todos nuest ros productos responden a norm as de calidad r igurosas y 
disposiciones legales vigentes en la UE. Para garant izar la calidad, 
som et im os nuest ros productos regularm ente a cont roles de calidad 
adicionales, tanto por nuest ro propio servicio de calidad com o por un 
servicio de calidad externo. En el caso im probable de que surgieran 
problem as a pesar de todas las precauciones, es posible apelar a 
nuest ra garant ía (véase las condiciones de garant ía) . 
Condiciones generales referentes a  la garant ía  sobre 
productos de venta  a l público ( para  la Unión Europea) : 
•  Todos los productos de venta al público t ienen un período de 
garant ía de 24 m eses cont ra errores de producción o errores en 
m ateriales desde la adquisición original;  
•  Si la queja está fundada y si la reparación o la sust itución de un 
art ículo es im posible, o si los gastos son desproporcionados, 
Vellem an®  autoriza reem plazar el art ículo por un art ículo equivalente 
o reem bolsar la totalidad o una parte del precio de com pra. En este 
caso, recibirá un art ículo de recam bio o el reem bolso com pleto del 
precio de com pra al descubrir un defecto hasta un año después de la 
com pra y la ent rega, o un art ículo de recam bio al 50%  del precio de 
com pra o la sust itución de un 50%  del precio de com pra al descubrir 
un defecto después de 1 a 2 años. 
•  Por  consiguiente, están excluidos ent re  ot ras cosas: 
-  todos los daños causados directam ente o indirectam ente al aparato 
y su contenido después de la ent rega (p.ej .  por oxidación, choques, 
caída,...)  y causados por el aparato, al igual que el contenido (p.ej . 
pérdida de datos)  y una indem nización eventual para falta de 
ganancias;  
-  partes o accesorios que deban ser reem plazados regularm ente, 
com o por ejem plo baterías, lám paras, partes de gom a... ( lista 
ilim itada) ;  
-  defectos causados por un incendio, daños causados por el agua, 
rayos, accidentes, catást rofes naturales, etc.;  
-  defectos causados a conciencia, descuido o por m alos t ratos, un 
m antenim iento inapropiado o un uso anorm al del aparato cont rario a 
las inst rucciones del fabricante;  
-  daños causados por un uso com ercial, profesional o colect ivo del 
aparato ( el período de garant ía se reducirá a 6 m eses con uso 
profesional) ;  
-  daños causados por un uso incorrecto o un uso ajeno al que está 
previsto el producto inicialm ente com o está descrito en el m anual del 
usuario;  
-  daños causados por una protección insuficiente al t ransportar el 
aparato. 
-  daños causados por reparaciones o m odificaciones efectuadas por 
una tercera persona sin la autorización explicita de SA Vellem an® ;  
-  se calcula gastos de t ransporte de y a Vellem an®  si el aparato ya 
no está cubierto por la garant ía. 
•  Cualquier reparación se efectuará por el lugar de com pra. Devuelva 
el aparato con la factura de com pra original y t ranspórtelo en un 
em balaje sólido (preferentem ente el em balaje original) . I ncluya 
tam bién una buena descripción del defecto;  
•  Consejo:  Lea el m anual del usuario y cont role los cables, las pilas, 
etc. antes de devolver el aparato. Si no se encuent ra un defecto en 
el art ículo los gastos podrían correr a cargo del cliente;  
•  Los gastos de t ransporte correrán a carga del cliente para una 
reparación efectuada fuera del periodo de garant ía. 
•  Cualquier gesto com ercial no dism inuye estos derechos. 
La lista  previam ente m encionada puede ser adaptada según e l 
t ipo de art ículo ( véase e l m anual del usuar io del art ículo en 
cuest ión)  

 
Vellem an ®  Service-  und Qualit ätsgarant ie  
Vellem an®  hat  gut  35 Jahre Erfahrung in der Elekt ronikwelt  und 
vert reibt  seine Produkte in über 85 Ländern. 
Alle Produkte entsprechen den st rengen Qualitätsforderungen und 
gesetzlichen Anforderungen in der EU. Um  die Qualität  zu 
gewährleisten werden unsere Produkte regelm äßig einer zusätzlichen 
Qualitätskont rolle unterworfen, sowohl von unserer eigenen 
Qualitätsabteilung als auch von externen spezialisierten 
Organisat ionen. Sollten, t rotz aller Vorsichtsm aßnahm en, Problem e 
auft reten, nehm en Sie bit te die Garant ie in Anspruch (siehe 
Garant iebedingungen) . 
Allgem eine Garant iebedingungen in Bezug auf Konsum güter 
( für  die Europäische Union) : 
•  Alle Produkte haben für Material-  oder Herstellungsfehler eine 
Garant ieperiode von 24 Monaten ab Verkaufsdatum . 
•  Wenn die Klage berecht igt  ist  und falls eine kostenlose Reparatur 
oder ein Austausch des Gerätes unm öglicht  ist , oder wenn die Kosten 
dafür unverhältnism äßig sind, kann Vellem an®  sich darüber 
entscheiden, dieses Produkt  durch ein gleiches Produkt  zu ersetzen 
oder die Kaufsum m e ganz oder teilweise zurückzuzahlen. I n diesem  
Fall erhalten Sie ein Ersatzprodukt  oder eine Rückzahlung im  Werte 
von 100%  der Kaufsum m e im  Falle eines Defektes bis zu 1 Jahr nach 
Kauf oder Lieferung, oder Sie bekom m en ein Ersatzprodukt  im  Werte 
von 50%  der Kaufsum m e oder eine Rückzahlung im  Werte von 50 %  
im  Falle eines Defektes im  zweiten Jahr. 
•  Von der  Garant ie  ausgeschlossen sind: 
-  alle direkten oder indirekten Schäden, die nach Lieferung am  Gerät  
und durch das Gerät  verursacht  werden (z.B. Oxidat ion, Stöße, Fall, 
Staub, Schm utz, Feucht igkeit , . . .) , sowie auch der I nhalt  ( z.B. 
Datenverlust ) , Entschädigung für eventuellen Gewinnausfall. 
-  Verbrauchsgüter, Teile oder Zubehörteile, die regelm äßig 
ausgewechselt  werden, wie z.B. Bat terien, Lam pen, Gum m iteile, 
Treibriem en, usw. (unbeschränkte Liste) . 
-  Schäden verursacht  durch Brandschaden, Wasserschaden, Blit z, 
Unfälle, Naturkatast rophen, usw. 
-  Schäden verursacht  durch absicht liche, nachlässige oder 
unsachgem äße Anwendung, schlechte Wartung, zweckent frem dete 
Anwendung oder Nichtbeachtung von Benutzerhinweisen in der 
Bedienungsanleitung. 
-  Schäden infolge einer kom m erziellen, professionellen oder 
kollekt iven Anwendung des Gerätes (bei gewerblicher Anwendung 
wird die Garant ieperiode auf 6 Monate zurückgeführt ) .  
-  Schäden verursacht  durch eine unsachgem äße Verpackung und 
unsachgem äßen Transport  des Gerätes. 
-  alle Schäden verursacht  durch unautorisierte Änderungen, 
Reparaturen oder Modifikat ionen, die von einem  Drit ten ohne 
Erlaubnis von Vellem an®  vorgenom m en werden. 
•  Im  Fall einer Reparatur, wenden Sie sich an Ihren Vellem an® -
Verteiler. Legen Sie das Produkt  ordnungsgem äß verpackt  
(vorzugsweise die Originalverpackung)  und m it  dem  Original-
Kaufbeleg vor. Fügen Sie eine deut liche Fehlerum schreibung hinzu. 
•  Hinweis:  Um  Kosten und Zeit  zu sparen, lesen Sie die 
Bedienungsanleitung nochm als und überprüfen Sie, ob es keinen auf 
de Hand liegenden Grund gibt , ehe Sie das Gerät  zur Reparatur 
zurückschicken. Stellt  sich bei der Überprüfung des Geräts heraus, 
dass kein Geräteschaden vorliegt , könnte dem  Kunden eine 
Untersuchungspauschale berechnet . 
•  Für Reparaturen nach Ablauf der Garant iefr ist  werden 
Transportkosten berechnet .  
•  Jede kom m erzielle Garant ie lässt  diese Rechte unberührt .  
Die oben stehende Aufzählung kann eventuell angepasst  
w erden gem äß der  Art  des Produktes ( siehe 
Bedienungsanleitung des Gerätes) .  
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